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Examen VSBO PKL 

2025 
 
 
 

 Nederlands 
 
 

Beantwoord alle vragen in dit opgavenboekje. 
 
Bij dit examen hoort een bijlage. 
 

Dit examen bestaat uit 33 vragen. 
Voor dit examen zijn maximaal 45 punten te behalen. 
Voor elk vraagnummer staat hoeveel punten met een goed antwoord behaald 
kunnen worden. 
 

 

tijdvak 1 
donderdag 8 mei 
07.30 - 10.00 uur 

 

Naam kandidaat  ___________________________  Kandidaatnummer  ___________ 
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Meerkeuzevragen 
− Omcirkel de letter van het goede antwoord (voorbeeld 1). 
− Geef verbeteringen aan volgens voorbeeld 2 of 3. 

 
Beantwoord alle open vragen in het Nederlands. 
 
 

Tekst 1  Wereld Chocoladedag 
 
 

1p 1 Een tekst kan op verschillende manieren worden ingeleid.  
 Op welke manier wordt alinea 1 van deze tekst ingeleid? 
 
In de eerste alinea wordt … 
A de structuur van de tekst uitgelegd.  
B een korte samenvatting van de tekst gegeven. 
C het onderwerp van de tekst genoemd. 
 
 

1p 2 Welk verband komt voor in alinea 3?  
A oorzaak-gevolg verband  
B opsommend verband 
C samenvattend verband 
D tegenstellend verband 
 
 

4p 3 Hieronder staan beweringen. 
   Kruis hieronder achter elke bewering aan of deze juist of onjuist is. 

 
Bewering juist onjuist 
De Maya’s en de Azteken geloofden dat cacao een 
geschenk was van de goden. 

  

Chocolade wordt gemaakt van cacaoboter en andere 
cacaobestanddelen. 

  

De grootste producent van chocolade is Ivoorkust.   
Chocolade is internationaal een geliefd 
voedselproduct. 

  

De Amerikaanse banketbakker werd op 7 juli 1857 
geboren. 
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Tekst 2  Deze flirttechniek werkt (bijna) altijd 

 
 

1p 4 De titel van de tekst is: ‘Deze flirttechniek werkt (bijna) altijd’.  
 Welke flirttechniek wordt hier bedoeld? 
 
 ...........................................................................................................................  
 
 

1p 5 Welk woord past op de open plaats in alinea 2 met het cijfer …5…? 
A terwijl  
B nadat 
C voordat 
 
 

1p 6 In alinea 3 staat: ‘Zo stelden ze vast …’ 
 Naar wie verwijst het woord ‘ze’ in deze zin? 
 
 ...............................................................................................................  
 
 

1p 7 Boven welke alinea’s passen deze tussenkoppen? 
   Noteer het alineanummer.  

 
tussenkop  alinea 
De techniek van 1 miljoen  
Gevoeliger voor verschillende reacties  

 
 
 

Tekst 3  Watertappunt voor kinderen op basisschool in Rincon 
 
 

1p 8 Van welk verband is er sprake in de laatste zin van alinea 1?   
A middel – doel 
B oorzaak – gevolg 
C tegenstelling 
D uitspraak – toelichting 
 
 

1p 9 Welk woord past op de open plaats in alinea 3 met het cijfer …9…?   
A afkeuren 
B bekijken 
C invoeren 
D verliezen 
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1p 10 In alinea 3 heeft gedeputeerde Den Heyer het over waterdagen. 
 Wat bedoelt ze daarmee? Citeer de eerste twee en de laatste twee 

woorden van de zin waarin dit staat. 
 
 ...............................................................................................................  
 
 

1p 11 Wat is het doel van deze tekst? 
 
Het doel van deze tekst is … 
A lezers informeren over de redenen om een watertappunt te installeren 

op de basisschool in Rincon.  
B lezers informeren over het belang van gezonde drinkgewoonten bij 

schoolkinderen en leerkrachten. 
C lezers ervan overtuigen dat de hele dag door enkel water drinken een 

erg gezonde gewoonte is. 
D lezers ervan overtuigen dat ze minder vaak gebruik moeten maken 

van artikelen van plastic en karton. 
 
 
 

Tekst 4  Dread’i’s Reggae Party 
 
 

1p 12 Een tekst bestaat uit een inleiding, een kern en een slot. 
 Bij welke alinea begint de kern van deze tekst?  
 
 ...............................................................................................................  
 

1p 13 Welk verband komt voor in alinea 2? 
A oorzaak-gevolg verband 
B opsommend verband  
C samenvattend verband 
D tegenstellend verband 
 
 

1p 14 Een schrijver kan verschillende doelen hebben met zijn tekst. Citeer de 
eerste twee woorden en de laatste twee woorden van een zinsgedeelte 
uit alinea 2 waaruit blijkt dat de schrijver je wil aansporen om naar de 
Reggae Party te gaan.  
 
 ...............................................................................................................  
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3p 15 Welke andere vier namen gebruikt de schrijver voor het woord ‘Party’? 

 
 ...............................................................................................................  
 
 

1p 16 Wat is de kernzin van alinea 3? 
 Schrijf de eerste twee en de laatste twee woorden op van deze zin.  
 
 ...............................................................................................................  

 
 

1p 17 Op de party zullen veel nummers van de albums van Dread’i gespeeld 
worden. 
 Welk album zal pas later in 2024 gekocht kunnen worden? 
 
 ...............................................................................................................  

 
 

1p 18 In alinea 6 spreekt men over de gevarieerde catalogus. 
 Wat is de naam van deze catalogus? 
 
 ...............................................................................................................  
 
 

3p 19 Hieronder staan beweringen. 
   Kruis hieronder achter elke bewering aan of deze juist of onjuist is. 

 
bewering juist onjuist 
De Strawberry Moon Party wordt jaarlijks 
georganiseerd. 

  

Op deze Party kun je dansen in maanlicht en onder de 
sterren. 

  

De kaartjes kun je alleen kopen aan de deur.   
De Strawberry Moon Party is de viering van de oogst 
van aardbeien. 

  

 
 
 

Tekst 5  Tambú was verboden en is nu de trots van het land 
 
 

1p 20 Citeer de eerste twee en de laatste twee woorden van het zinsgedeelte in 
alinea 4 dat een tegenstelling aangeeft.  
 
 ...............................................................................................................  
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1p 21 In deze tekst zijn verschillende personen aan het woord. Schrijf hun naam 

en achternaam op.   
 
 ...............................................................................................................  
 
 

1p 22 Boven welke twee alinea’s past het tussenkopje ‘Geschiedenis”? 
 
 ...............................................................................................................  
 
 

1p 23 In alinea 5 staat: “Ze lieten een kritisch geluid horen tegen de 
onderdrukker,”. 
 Waarnaar verwijst het woord ‘Ze’? 
 
 ...............................................................................................................  
 
 

1p 24 Wat kan er over alinea 5 gezegd worden? 
 
In alinea 5 staat … 
A een conclusie. 
B een samenvatting.  
C nieuwe informatie. 
 
 

1p 25 Bij welke alinea sluit alinea 6 aan? 
 
 ...............................................................................................................  
 
 

3p 26 Hieronder staan beweringen over de tekst. 
 Kruis achter elke bewering aan of deze juist of onjuist is. 
 
bewering  juist onjuist 
Nairobi Franka danst graag op tambú-muziek.   
Op tambú-muziek kun je dansen en ook boodschappen 
doorgeven.  

  

Men speelde tambú-muziek tijdens het werken op de 
plantages. 

  

De boodschappen van de tambú-muziek waren grappig.    
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Tekst 6  Ook avocado’s en bananen eerst wassen 

 
 

2p 27 Welke manier(en) gebruikt de schrijver om de tekst in te leiden? 
   Kruis achter elke manier aan of de schrijver deze wel of niet gebruikt 

heeft in alinea 1. 
 
manier wel niet 
De schrijver geeft een herkenbaar voorbeeld.   
De schrijver geeft een samenvatting van de rest van 
de tekst. 

  

De schrijver geeft een mening vooraf.   
 

 
1p 28 In alinea 1 staat: “Dus ook deze vruchten goed wassen én drogen is een 

aanrader.” 
 Waarom is ook het drogen van deze vruchten aan te raden? Citeer de 
eerste twee en de laatste twee woorden van het zinsgedeelte waarin dit 
staat. 
 
 ...............................................................................................................  
 
 

1p 29 Wat is het verband tussen de inleiding en alinea 2? 
 
Alinea 2 … 
A geeft een conclusie bij wat er in de inleiding staat. 
B geeft het gevolg van wat er in de inleiding staat.   
C is een opsomming van wat er in de inleiding staat. 
D is een verklaring van wat er in de inleiding staat. 
 
 

3p 30 Van welk(e) verband(en) is er sprake binnen alinea 4? 
   Kruis achter elk verband aan of dit wel of niet van toepassing is op 

alinea 4. 
 
verband wel niet 
oorzaak–gevolg    
opsommend    
tegenstellend    
voorwaarde   
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1p 31 Bij welke alinea’s past het tussenkopje Voedselvergiftiging? 

A Alinea 1, 2 en 3 
B Alinea 2, 3 en 4   
C Alinea 3, 4 en 5 
D Alinea 4, 5 en 6 
 
 

1p 32 Waarom staan grote delen van de tekst tussen aanhalingstekens?  
 
 ...............................................................................................................  
 
 

1p 33 In de laatste alinea staat: ‘Het fruit zelf nog eens wassen’. 
   In welke alinea lees je wanneer het de eerste keer is dat het fruit 

gewassen wordt?  
 
 ...............................................................................................................  

einde  


